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КЛУБ ЗА СПОРТ И ТУРИЗЪМ „МУРГАШ 77“ 
„МУРГАШ`77“ 

 

ЕИК 206307271, лицензия от Министерство на младежта и спорта №158-16 

адрес: София, ж к „Белите брези”, блок 1 , партер 

 

ТРАКИЙСКИ КУЛТОВ ПРАЗНИК „СВЕТИ АТАНАС“ 2026 г. 

гр.Етрополе, хотел ЕВЕРЕСТ *** 

23 – 24 - 25 януари 2026 

Съвместно мероприятие на Община Етрополе и Българска Федерация по 

Туризъм 

ЗА ПОХОДИТЕ НОСЕТЕ ЩЕКИ, КОТКИ, ЗИМНО ОБЛЕКЛО 

ЗА СКАРАТА НА ОГЪНЯ НОСЕТЕ КАКВАТО ВИ СЕ ХАПВА 

ЗА МЕРОПРИЯТИЕТО НОСЕТЕ ДОБРО НАСТРОЕНИЕ 

 

23.01.2026 год. /петък/ - Сборен пункт 08,45 ч. ще бъде уточнен. Отпътуване за Етрополе 

в 9,00 ч. Попътна програма. Настаняване в ХОТЕЛ „ЕВЕРЕСТ” – гр.Етрополе. Разходка в 

центъра на Етрополе. Вечеря в ресторанта на хотела. Среща с туристите от С.Македония. 

24.01.2026 год. /събота/ - Възможност за закуска в ресторанта на хотела. Пешеходен 

преход до Етрополския манастир и обратно (около 4 часа общо). Участие в молебен и 

курбан на Етрополски манастир. Празнична вечеря в ресторанта на хотела. 

25.01.2026 год. /неделя/  -  Програма на тържествата 

 

ТРАКИЙСКИ ПРАЗНИК “СВЕТИ АТАНАС” 

ОПАЗЕН И СЪХРАНЕН ОТ ЕТРОПОЛЦИ 

  24 - 25.01.2026 г. 

24.01.2026 г. /събота/ 

10:30 ч. – Провеждане на туристически поход 12:30 ч. – Молебен за здраве  

18:00 ч. – Изложба посветена на “Свети Атанас”  

/Място: Хотел „Еверест”/ 

19:30 ч. – Възстановка на легендата за „Свети Атанас” 

/Място: Хотел „Еверест”/ 

 

25.01.2026 г. /неделя/ 

 

08:00 ч. – Провеждане на Национален туристически поход посветен на празника „Свети 

Атанас” /Тръгва се от пътеката над хотел „Еверест” и от пътеката при бензиностанция 

„Петрол/ 

12:30 ч. – Слизане от връх „Свети Атанас” по пътеката към хотел „Еверест” 

14:00 ч. – Шествието тръгва от Автогарата, съпроводено от Бог Сабазий и Етрополската 

духова музика; /Тръгва се от Автогара Етрополе, маршрута продължава по ул. „Христо 

Ясенов”,  завива се при РУ на МВР по бул. „Руски” към Централен площад/ 

14:30 ч. – Тържествено посрещане на шествието от Кмета на Община Етрополе  

/Място: Централен площад/ 

 

Около 15 ч. Отпътуване за София 

 
„Атанасовден” – стар тракийски празник, който е съхранен и запазен във времето от 

етрополци. Този празник е уникален, възникнал е през второто хилядолетие преди новата ера. 
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Празникът е свързан с изпращането на зимата и посрещането на пролетта. Тежка е била зимата 

на траките по това време, на хората им дотежала тежката борба с природата….Време било да 

дойде пролетта, зеленина да покрие потъмнялата земя, да повее топъл вятър, да се разлистят 

дърветата. Това трябвало да се измоли от бог Сабазий – божество почитано като благодетел и 

дарител на безсмъртието. Предполага се, че главното прорицалище на Дионис в Тракия се 

намирало именно там, където и до днес се тачи светецът – безсмъртния –връх Свети Атанас. 

Скрил се в мъглите, той чакал даровете на хората – вино и пълна софра. Ако не направели това, 

няма да пусне пролетта на земята и зимата щяла да се върне по-тежка и сурова. 

Така всяка година траките тръгвали по снежните склонове на планината. С гайди, тимпани 

и чинели, с викове и крясъци те трябвало да прогонят злите духове. Когато стигнели върха 

нареждали големи клади от дърва и отправяли поглед към храма на бог Сабазий. Богинята на 

зората Еос излизала на небето и младият жрец запалвал огън. От него запалвали и другите 

огньове, върху жаравата, на които печели жертвени животни. По късно хората се пръскали из 

планината, за да берат брашлян и кокичета, правели шапки във формата на кръг и се окичвали с 

тях като символ на пролетта. 

В Етрополе е запазен и турският израз „Танас гилди, яз гилди!”, което на български 

означава „Атанас дойде, лятото дойде!”. Според поверието, през деня Свети Атанас си съблича 

кожуха и се облича с копринена риза, заменя зимата с лятото. В планината той се провиква: „Иди 

си зима, та да дойде лятото”. 

За поредна година, програмата ще е много богата и наситена с редица мероприятия. 

Вечерта на 27 януари, във фоайето на Хотел – ресторант „Еверест” ще бъде открита изложба, 

посветена на „Свети Атанас”. Същата вечер всички гости на града ще имат възможността да се 

насладят и да научат нещо повече за древните обичай от възстановката на легендата за празника 

„Свети Атанас” , която също се проведе в Хотел – ресторант „Еверест”. 

На 28 януари, рано сутринта ще бъде проведен и националният туристически поход до 

самия връх „Свети Атанас”. Там, на високо в планината ще се вият хора под звуците на 

Младежкия духов оркестър-гр. Етрополе, на жаравата ще се грее ракия и ще се пекат шишове. 

Около обяд започва подготовката за слизане от планината, като всички участници в празника ще 

носят със себе си по един шиш на върха, на който забучват цяла глава червен лук, който 

наподобява жезъл, характерен за времето на траките. В 14.00 часа, над 300 участника в похода от 

цяла България и Македония ще бъдат посрещнати в Центъра на града Кмета на Община Етрополе. 

Към събралото се мнозинство, Бог Сабазий ще отправи пожелания за здраве, благополучие и 

късмет. 

Етрополци са пример за това, как през годините един празник е останал и съхранен във 

времето, празник пренасящ древните традиции и обичаи днес – във съвремието. Няма по-ценно от 

това да съхраним историята си, да я прославяме, да сме горди наследници, на това, което са ни 

оставили нашите деди. Местното население доказва, че е възможно да опазим народния дух и 

непокътнатата памет и днес, въпреки трудностите. Българските традиции са това, което ни 

отличава от сивата маса на глобалния свят. Нека да не ги забравяме, а да ги обичаме и почитаме! 

 
  

ПАКЕТНА ЦЕНА ЗА ЧЛЕНОВЕ на 

КСТ „МУРГАШ 77” 

 

ПАКЕТНА ЦЕНА ЗА ГОСТИ 

В стая с 2 легла / спалня 110 евро 115 евро 

В стая с 3 легла 105 евро 110 евро 

В стая с 4 легла 100 евро 105 евро 

 

ЗАПИСВАНЕ С КАПАРО 50 ЕВРО (100 ЛЕВА). ДОПЛАЩАНЕ до 21.01.2026 

ВЪЗМОЖНА Е ПРОМЯНА В ЦЕНАТА В МАЛКИ ГРАНИЦИ СПОРЕД УСЛУГАТА НА 

ХОТЕЛА 

ПАКЕТНАТА ЦЕНА включва 2 нощувки, 2 вечери – едната банкетна, автобус 

(възможността за закуска ще бъде уточнена). 
 

За контакти: Весел Пендичев - 0888497843; Маги Кръстева - 0888975211 

  Анета Кацкова – 0886509918; Радка Желязкова - 0878216677 


